

安南到访探讨叙利亚冲突解决之道

# 俄立场：基调没变 稍有微调

叙利亚危机联合特使安南3月25日在莫斯科与俄罗斯总统梅德韦杰夫以及俄外交部长拉夫罗夫举行会谈，商讨解决叙利亚冲突的途径。

## 支持安南斡旋

目前，俄罗斯官方没有透露会谈的具体内容。不过，俄总统助理普里霍季科表示，俄罗斯坚信如果不阻止外界对反对派的援助，叙利亚冲突双方将很难实现停火。而俄罗斯总统梅德韦杰夫在与安南的会谈中再次强调这一

观点。

## 根本立场没变

安理会3月21日通过了关于叙利亚问题的主席声明，要求叙政府与反对派在联合国监督下停止一切暴力行为。这一声明得到俄罗斯的支持。因此不少西方媒体称，俄罗斯在叙利亚问题上的立场已发生根本转变。

俄罗斯对此并不认同。议会上院国际事务委员会主席马尔格洛夫日前表示，安理会的主席声明是向冲突双方发出的呼吁，要求各方立

即停止暴力。这是俄一直坚持的立场。因此，俄罗斯对新声明表示支持。战略评估和分析研究所专家杰米坚科则表示，新的主席声明没有包含或暗示政权更迭的内容，没有涉及武力干预的内容，也没有片面地向叙政府施压，符合俄罗斯的主张。

## 让步非常有限

虽然俄罗斯的立场并没有根本转变，但还是出现了一些变化，比如先前俄罗斯呼吁冲突双方同时撤军，而现在是呼吁叙当局先从大城

市撤军等等。不少分析认为，这是俄美妥协的结果。不过，外界认为，双方的让步非常有限，安理会只是通过了主席声明这样一个不具备任何强制性的文件，而俄罗斯也只是做出了有限度的“退让”。马尔格洛夫就表示，俄罗斯今后对化解叙利亚冲突的立场将取决于俄罗斯赞成的那些安理会文件条款的执行情况。一旦美欧反悔，转而继续单方面支持叙反对派，俄罗斯很可能回到原先的阵地，与美欧继续较劲。因此，现在就断定俄美就叙利亚问题达成实质性妥协为时尚早。

## 中断同叙外交与经贸关系 黎外长称不符合国家利益

新华社贝鲁特3月24日电 黎巴嫩外交部长曼苏尔24日在贝鲁特说，中断同叙利亚的外交或经贸关系不符合黎巴嫩的国家利益，黎巴嫩应当帮助叙利亚摆脱危机。

曼苏尔当天对黎巴嫩媒体表示，曾有一些武装分子从黎巴嫩潜入叙利亚，一些武器从黎巴嫩走私

到叙利亚，同时也有一些武装分子从叙利亚偷渡到黎巴嫩。他说，黎巴嫩安全部队抓获了一些武装分子，但叙利亚尚未正式要求黎巴嫩引渡这些武装分子。曼苏尔表示，相信叙利亚局势会恢复平静，这是黎巴嫩所希望的。叙利亚恢复稳定有助于巩固黎巴嫩的安全与稳定。

## 俄罗斯批评人权理事会涉叙决议破坏调解努力

新华社莫斯科3月24日电 俄罗斯外交部24日发表声明，批评联合国人权理事会日前通过的“叙利亚人权状况”决议草案破坏了国际社会稳定叙利亚局势的积极努力。

声明说，该决议草案片面评价叙利亚局势，一味谴责叙政府，却

没有对反对派提出任何要求。该文件忽视了国际社会调解取得的积极成果，忽视了联合国与阿盟叙利亚危机联合特使安南所作的努力。

声明强调，这份“有成见和不适宜”的文件与国际社会稳定叙利亚局势的努力相悖，与日前通过的安理会主席声明也不一致。

## 塞尔维亚悼念北约轰炸的遇难者

3月24日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德市中心街心公园，人们向遇难儿童纪念牌献花圈。

塞尔维亚政府24日在全国各地举行活动，悼念1999年3月24日开始的北约轰炸南斯拉夫联盟共和国行动中的遇难者。

新华社记者 汪慧 摄



幕后老板投资公益难掩参赌涉黑行贿

## 巴西痛下决心终结“野兽游戏”

加500万欧元罚金。

3名获刑大老板戴维、若热和卡利尔的年龄分别为75岁、70岁和83岁。

## 曾容忍

在里约，“野兽游戏”历史悠久。1892年，里约动物园老板维亚纳因遭遇经营困境，想出一个用私人博彩筹集资金的办法，冠以“野兽游戏”的名称。基本玩法是让玩家猜动物，猜中者有奖。

“野兽游戏”不仅让里约动物园得以继续经营，而且在“民间地下”流传甚广。直至今日，游戏套用博彩形式，印制彩票性质的卡片，玩家可随意购买印有25种动物的卡片并

锁定顺序，如果4种动物的种类和顺序全部猜中，即得头奖。奖金按下注金额乘以倍率计算，下注不设上限和下限，即便投注一分钱也可。

法新社报道说，这种游戏一直为官方所容忍，因为游戏的幕后老板们虽然敛财，但也投资公益，创办许多桑巴舞学校，甚至资助每年的里约狂欢节，里约地方有实惠可得。

但容忍有限度。里约检察机关近期指控“野兽游戏”的背后，已不仅是聚财，还涉及其他刑事犯罪活动，包括贩毒、涉枪、武装团伙、洗钱。

## 涉贪腐

这一案，在一些官员和专家看来，

可以作为对付有组织犯罪的范例。

里约市公共安全秘书贝尔特朗欢迎法庭裁决，认为此案可作为“示范”，供立法机关参考，修改现行刑法中的部分条款。

他认为，地下博彩不应被视作是轻罪，因为在轻罪背后，往往隐藏重罪。

“‘野兽游戏’资助其他形式的犯罪，例如贩毒、老虎机博彩，另外，它更是贪腐的重要因素，一些大老板靠犯罪所得收买律师和警察。”地方议员弗雷舒说，“过去，在巴西，只要有钱，就不会蹲监狱，只要有钱，总能得到最好的法律服务。”

(据新华社电)

## 伊拉克逮捕22名渎职狱警

据新华社电 伊拉克官员3月24日说，伊拉克基尔库克市监狱19名囚犯越狱后，执法部门已经逮捕22名警察和狱卒。

基尔库克省警察局长贾迈勒·塔希尔少将在当天举行的新闻发布会上说，这22人正接受调查。“我们增加了监狱的看守人数，正搜捕越狱者。”塔希尔说，“他们的照片已经发放给巡警，我们还会奖励提供线索帮助逮捕囚犯的人。”

按这名警察局长的话说，其中一名囚犯在伊拉克北部的库尔德地区埃尔比勒被安全人员抓获，后送回基尔库克监狱。

伊拉克内政部副部长阿德南·阿萨迪承认，监狱看守确存疏忽，“否则怎么会出现19人越狱？……其中11名越狱囚犯还受到涉恐罪名指控。”

当地时间3月23日，囚犯从内政部拘禁中心塔斯菲拉特监狱逃跑。塔斯菲拉特监狱位于基尔库克市中心警察局大院内，按理“戒备森严”。

## 法国枪击案遇害者将“完婚”

据新华社电 法国伞兵阿贝尔·舍努夫在图卢兹枪击案中遇害。他的一名家庭律师3月24日说，舍努夫的女友依旧决定嫁给他，婚礼请求得到总统尼古拉·萨科齐的同意。

律师吉尔贝·科拉德说，舍努夫的女友卡罗琳·莫内现年21岁，身怀有孕。她希望能够举行正式仪式，见证二人婚姻。

在法国，与死者举行婚礼并不多见，但也非前所未有。美联社说，法律认可这样的婚姻，但必须“情况特殊”并得到总统首肯。

科拉德说：“我安排过两次这样的婚礼，帮助警察的女友。仪式令人感动，一把空椅子代表着逝去的另一半。”

科拉德说，婚礼请求3月24日正式递交，得到萨科齐办公室同意。婚礼“没有问题”，将给“(莫内的)孩子一个爸爸”。

婚礼预计数周内举行。

## 日本海底钻孔收集矿物资源

新华社东京3月24日电 日本海洋研究开发机构日前宣布，其研究小组从冲绳岛西北的海底人工热水喷口成功收集了矿物资源，这种方法有望收集日本周边海底沉睡的更多矿物资源。

2010年9月，日本海洋研究开发机构的研究小组利用深海探测船，在冲绳岛西北约150公里的冲绳海沟中部深约1000米的海底热水活动区域，钻了4个直径约50厘米、深45米的人工喷口。

喷口中涌出的热水、岩浆等所含矿物质在附近不断堆积。其中一处堆积物在16个月后达到11米高，而在自然界需要数十年才能达到这种高度。研究小组利用无人深海探测器收集堆积物，分析发现，其中含有纤维锌矿、闪锌矿、方铅矿、黄铜矿等成分。

研究小组认为，通过在海底热水活动区域钻出喷口收集海底的矿物资源，成本和环境代价极低。